

# 一家三口遇灾难 爱心捐助送温暖

## 社区居委会在小区业主群里发的一份倡议书引发关注

记者 潘赞名 报道

**晨报淄博6月10日讯** “大火无情人有情，我们尚文苑社区居民委员会在此发出倡议：一家有难万家支援，弘扬社会正能量，献一份爱心，托起一份希望……帮帮这可怜的一家人。”今天上午，在张店尚文苑社区的业主群里出现了这样一份倡议书，引起了居民们的关注。

事情还得从今年的5月20日

说起，当天凌晨1点左右，尚文苑34号楼一户住宅突然燃起了大火。大火造成了家中29岁的女主人死亡，30岁的男主人殷某和4岁多的儿子严重烧伤。

殷某的舅舅裴先生告诉记者，得知外甥一家的遭遇后，他立马到医院探望。“父子俩分别被送到了淄博市第六人民医院和市中心医院救治。他们两人的呼吸道都受到了严重的烧伤，

医生说再晚来10多分钟生命难保。4岁的孩子情况更加危急，到达医院时深度昏迷，面部烧伤面积3%，呈现出呼吸衰竭、缺氧性脑病、烟雾吸入肺损伤、呼吸道烧伤等症状。”裴先生说，经过一天的治疗，父子俩于5月21日转到山东省立医院进行救治，目前两人都已从昏迷中苏醒，但仍不能说话。

“在医院重症监护室治疗，父

子俩每天花费两三万。从入院至今已花了50多万，对于他们这样的家庭难以承受。”裴先生说，出事的时候殷某和他的妻子都没有固定工作，家庭收入微薄，治病费用都是亲戚朋友给凑的。

“一个家庭遭遇这样的灾难，无论从精神上还是物质上都是很大的打击。殷某的朋友也是小区的业主，找到我们希望能以居委会的名义发起倡议进行

募捐，力所能及地给予一点帮助。”尚文苑社区居委会负责人王昭告诉记者，本着一家有难八方支援的想法，居委会在社区业主群里发起募捐的倡议，倡议书中印有患者的微信和支付宝二维码，方便居民直接捐款给患者。“希望居民们能伸出援手，献出自己的一片爱心，帮助受灾家庭渡过难关。”

防范非法集资宣传

## 守住钱袋子 护好幸福家

6月份是全国防范非法集资宣传月，为进一步提升人民群众风险防范意识，加强非法集资源头治理，维护金融安全和社会稳定，6月10日，周村区自然资源局组织普法志愿者走进周村大集开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资教育宣传活动。当日，普法志愿者共向赶集市民发放宣传材料100余份，受到市民欢迎。

通讯员 杨佃珠 记者 马冠群 摄影报道



## 自动称重、识别牌照、拍照取证、发出预警 淄川超限超载自动检测系统启用

记者 张亚军

通讯员 高荣长 高哲 报道

**晨报淄博6月10日讯** 6月9日零时，淄川区黑旺路段超限超载自动检测系统启动运行，截至6月10日早上9点，黑旺超限超载自动检测点共检测18吨以上通过车辆数为450辆，其中超限超载19辆，超限超载率为4.22%，超限超载率大幅下降。

据了解，淄川黑旺非现场执法超限超载自动检测系统采用24小时不间断运行工作模式，当有超限超载车辆经过卡口时，不停车自动检测系统将自动称重、识别牌照、拍照取证、发出预警，既可帮助执法人员识别超限超载车辆，还可对逃逸超限超载车辆进行取证。

淄川区交通运输监察大队负责人表示：“超限超载自动检测系统启用前，青州至淄川方向平均24小时经过400余辆货车，测试监控超限超载货车100

余辆，超限超载率超过25%。系统启用后，青州至淄川方向货车经过数量有所下降，特别是超限超载货车数量骤降，根据系统后台统计显示，6月9日零时至10日零时，青州至淄川方向经过货车360辆，超限超载货车17辆，超限超载率为4.72%，说明非现场执法自动检测系统的启用，已对超限超载违法行为形成了强大的威慑力。”

据悉，目前淄川区正加紧筹备新建4处非现场执法系统，2020年下半年将完成建设投入使用，位置分别在国道205（K678+500）处、泉王路岭子段、湖南路泉头段和省道102南韩段。淄川区境内将形成科学治超网络，不仅有效解决执法力量不足、执法风险等实际问题，还将有效遏制超限超载违法运输行为。

桓台县妇幼保健院

## 钬激光微创治愈老人前列腺增生

记者 翟咏雪

通讯员 魏启跃 报道

**晨报讯** “没想到在这里微创治疗前列腺增生的效果这么好，恢复得这么快，让我的生活一下回到了10年前，这里的微创技术真是名不虚传，为桓台妇幼技术服务点赞！”近日，桓台索镇的张大爷高兴地对桓台县妇幼保健院医务人员说。

年近60岁的张大爷多年来被前列腺困扰，尿频、排尿不畅、尿等待等症状让他苦不堪言，平常不敢多喝水也不敢去公共场所的痛苦只有自己心里最明白。为此，张大爷吃过各种药物，辗转多家医院，但收效甚微。

今年5月，张大爷听熟人介

绍说桓台县妇幼保健院微创治疗前列腺增生效果好，恢复快、不反复，于是慕名来到医院微创外科求医诊治。经过全面体检，医生决定为老人实施目前国内先进的经尿道钬激光前列腺剜除术。手术仅仅用了半小时，术中几乎无出血，术后2天拔除尿管，小便自解非常通畅，张大爷为此高兴万分。

“良性前列腺增生是中老年男性常见疾病之一，比较影响患者的生活质量，很大一部分患者需要外科手术干预。”医院外科副主任陈明介绍，近年来，激光手术在泌尿外科领域中得到广泛应用。桓台县妇幼保健院在全县首家引进国内外先进的钬

激光前列腺增生治疗技术，手术时剜除、切割、止血同时进行，视野清晰，适用于所有前列腺增生患者，适应症要比绿激光、等离子电切更广泛。钬激光还能完美与经皮肾镜、输尿管镜相结合，治疗泌尿系结石更高效。同时，此项技术的开展填补了桓台县前列腺良性增生治疗技术的空白，具有无创、无痛、无出血等优点。

医院外科专业以微创技术为特色，常规开展肝胆、胃肠、甲状腺、疝、泌尿、小儿外科手术，拥有多个先进微创设备，泌尿微创外科全年手术量100多例，实现全微创泌尿手术。

## 超载闯红灯 大货凌晨被“拿下”

驾驶人被罚2400元记15分

记者 贾亮

通讯员 杨丽 毕文卿 报道

**晨报淄博6月10日讯** 为打赢污染防治攻坚战，有效预防道路交通事故，淄博市公安局交通警察支队张店大队以“全覆盖、零容忍”的态势，持续开展交通违法行为整治行动，严查重型货车超载、超速、闯红灯等违法行为。

“驾驶证降级，我拒绝签字……”6月9日，赵某得知自己的处罚结果后，拒绝在处罚决定书上签字。原来，赵某在5月7日凌晨1点32分，驾驶超载的重型半挂牵引车在海岱大道上闯红灯行驶，最终被交警查获。

近段时间以来，张店交警接到群众举报，称海岱大道附近，凌晨时分大货车闯红灯的现象时有发生。接到群众举报后，张店交警大队九中队通过大数据分析研判，确定了大货车的行驶路线，同时加强警力，进行巡逻管控。经过几夜的蹲守，5月7日凌晨，张店交警大队九中队民警在海岱大道巡逻时，发现了两辆涉嫌超载并且闯红灯行驶的大货车，其中一辆车号为鲁Q2\*\*\*C（鲁Q3\*\*\*8挂）的重型半挂牵引车，还擅自改变机动车外型加装了大灯。民警立即通知附近警力在前方

路口布控，最终在北京路与海岱大道路口处将两辆货车成功拦截，并送往治超检测站过磅。

经查，两辆货车最大允许总质量均为49吨，卸货前总质量为150吨，超载率都已达206.12%。如此“百吨王”，根据《中华人民共和国道路交通安全法》之相关规定，驾驶人赵某因驾驶货车载物超过核定载质量100%以上、机动车违反禁令标志、驾驶机动车不按道路交通信号灯通行，将面临罚款2400元，驾驶证记15分的处罚，驾驶证降级。目前，该案正在进一步处理中。

交警部门将持续加强警力部署，加大路面管控力度。在重点路段、路口设置检查点，以重型柴油货车、渣土运输车、散煤运输车、危险废物运输车和黑加油车为重点，严查涉及环境污染车辆闯禁行、涉牌涉证、超限超载、拼装报废等重点交通违法行为，对存在的违法行为一律顶格处理，坚决做到发现一起，查处一起，教育一片。

据统计，自6月份以来，张店交警共查扣重型柴油货车超载53辆，其中“百吨王”5辆，尾气检测336辆次，处罚超标上路行驶62起。

## 举报医院违规 市民获万元奖励

如发现欺诈骗保行为可电话举报

记者 刘文思 报道

**晨报淄博6月10日讯** 记者从淄博市医保局获悉，近日，淄博市医保局兑现了一名市民举报奖励承诺，奖励金额为11947.13元，成为淄博市医保局目前兑现数额最大的一笔举报奖励。

4月24日，淄博市医保局接群众实名举报反映某医院违规使用医保基金的问题，接到举报后，市医保局立即进行受理立案，依法开展调查取证。经调查，举报人反映的情况属实，淄博市医保局按照《淄博市欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励办法（试行）》

规定，兑现了举报奖励承诺，奖励金额为11947.13元。

医保基金是老百姓的“救命钱”，具有“专款专用”的性质，将医保基金视作“唐僧肉”而发生的欺诈骗取行为最终损害的将是每一个参保人的切身利益。淄博市医保局也将不断加大医保基金监管力度，进一步畅通举报途径和方式，提高举报线索核查效率，对查证属实的按规定及时给予奖励兑现。

举报人可通过淄博市各级医疗保障部门举报电话、淄博市医疗保障局网站“局长信箱”、淄

博市医疗保障局微信公众号、信函等多种渠道进行举报。

**淄博市及区县“打击欺诈骗保行为”举报电话**

市局：0533-2188293

0533-3160851

张店区：0533-2272022

淄川区：0533-5156303

博山区：0533-4290179

周村区：0533-6186507

临淄区：0533-7176750

桓台县：0533-8210320

高青县：0533-6967330

沂源县：0533-3237510

也可拨打0533-12345